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„Семе българско” – традиции и нови преживявания
Автор(и):  Растителна защита

Дата: 27.04.2023  Брой: 4/2023     

Националният фестивал „Семе българско” умело съчетава традиция и съвремие, за да продължи
да бъде от кълна до върха – все българско!

Деветото издание на Националния фестивал „Семе българско” ще се състои на 29 и 30 април в
Севлиево.  Фестивалът е домакин на вече утвърдени инициативи като „Фермерски базар”, „Никой
не е по-голям от хляба”, детски работилнички и др., тази година организаторите обогатяват
програмата с редица нови преживявания. Националният фестивал Севлиево предоставя на
ценителите на традиционните вкусове изключителна възможност да засадят в градината си
зеленчуци, плодове и зърнени култури с доказано от десетилетия качество.

Специално внимание тази година ще бъде отделено на пчелите и тяхната роля за бъдещето на
планетата ни. Инициативата „11 400 пъти в минута” (колкото е броят на маховете, които прави
пчелата за минута полет) ще срещне за разговор гостите на фестивала с майстори-пчелари. Беседата
ще даде възможност за споделяне на любопитни факти за процеса на добиване на мед, за
интересния живот на пчелите и за ползите от консумирането на пчелен мед - единствената храна,
която се усвоява напълно от човешкия организъм.
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За да се съхранят и да продължат да се отглеждат български сортове, и тази година врати ще отвори
единственият по рода си „Дом за семена“, от където посетителите ще ще могат безплатно да си
вземат български сортови семена, предоставени от институтите към Селскостопанската академия, от
читалищата в севлиевските селата и от производители в цялата страна. Инициативата, чието мото е
„Донеси, сподели и вземи”, дава възможност за свободен обмен на традиционни местни сортове и в
нея може да се включи всеки гост на фестивала, като си вземе и/или остави в кошера пакетче семена
с информация за тях.

Националният фестивал „Семе българско“ в Севлиево предоставя на ценителите на традиционните
вкусове изключителна възможност да засадят в градината си зеленчуци, плодове и зърнени култури с
доказано от десетилетия качество.

Като дългогодишен партньор на фестивала, Селскостопанската академия ще предложи за продажба
специална селекция семена на устойчиви български сортове, като началото на акцията, наречена
„Предай нататък” ще бъде дадено лично от председателя на Академията проф. Мартин Банов.

Кутийки със семена са внимателно подбрани от Институт по зеленчукови култури „Марица“ – гр.
Пловдив, Институт по растителни генетични ресурси – гр. Садово, Институт по розата и
етеричномаслените култури - гр. Казанлък и Институт по декоративни и лечебни растения – гр.
София.

Част от ценните пакетчета ще бъдат предоставени като подарък от Селскостопанската академия към
участниците в традиционната фестивална томбола. Инициативата се реализира с подкрепата на
Първа инвестиционна банка.

Организаторите на събитието ще предоставят и хиляди семена от утвърдени български сортове
зеленчуци като: домат „Розова магия“, краставици „Гергана“, пипер „Пловдивска капия“, тиква сорт
„Пловдивска“ и др.

В неделя гостите на Севлиево ще имат възможност да видят присаждане на овошки и ще могат да се
включат в практическо обучение по ашладисване. Специален гост-лектор на инициативата ще бъде
Христо Иванов - Ашламинатора. Вече 9 години той организира и провежда обучителни срещи, на
които предава безценни знания за облагородяването на дърветата, за цялостната грижа за овощната
градина и за семейния живот на село. Той ще ни каже кога е най-подходящото време за ашладисване,
кое дръвче е подходящо за подложка, как се изработва калем, как да се грижим за присадките и др. 
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Последният фестивален ден ще приключи със събития за най-малките посетители, които ще могат да
се включат в редица нови подкрепящи природата активности: образователни инициативи на „Зелени
Балкани” и на Природен парк „Българка”, работилничка „Ден без хартия” и др.

Във втория фестивален ден, по случай деветата годишнина на фестивала, от „Гората.БГ” ще
раздадат безплатно хиляди плодни и медоносни дръвчета на всички желаещи.

Казват, че в живота си всеки трябва да засади поне едно дърво. Нека го направим сега!

 

 

 


